

# 火线淬初心 战疫显忠诚

## 基层天地广阔 青春大有作为

(上接A1版)

来自四川遂宁的齐欣先天性左眼失明,2018年她从成都理工大学毕业后考上了“三支一扶”岗位,来到重庆市万盛经济技术开发区金桥镇工作。“我家条件不太好,家里弟弟在读大学,考上‘三支一扶’帮我们家减轻了不少压力。”齐欣说。

两年来,齐欣在金桥镇扶贫开发中心工作中,主要负责全镇351户1368名贫困人员的建档立卡和项目申报工作。齐欣告诉笔者,2年里她参与了很多难忘的扶贫工作。建卡贫困户陈明会家由于有人常年卧病在床而成为因病致贫的典型,而陈明会孩子的残疾状况更让齐欣多了一份关注。

她动员陈明会借着镇里发展旅游的机会开个农家乐,帮她申请免费厨师培训。在大家的帮扶下,陈明会开起了金蝶湖豆花馆,规模不大但生意不错,已实现了稳定脱贫。

“三支一扶”为基层脱贫攻坚输送了一支生力军。党的十八大以来,招聘岗位向扶贫服务岗位倾斜,招募范围向贫困地区特别是“三区三州”倾斜,招募人员向建档立卡贫困家庭毕业生等困难群体倾斜。2019年全国共招募扶贫人员11124名,达到总数的36.2%。

2020年“三支一扶”计划中央财政补助金额为3.2万名,比去年增加18.5%。

据人社部人力资源流动管理司介绍,围绕决战决胜脱贫攻坚和促进高校毕业生就业,减小疫情影响,今年对“三区三州”深度贫困地区的招募需求实行计划单列;脱贫攻坚任务重的地区进一步提高扶贫服务人员招募比例;对“招人难、留人难”的艰苦边远地区可适当提高本地户籍高校毕业生招募比例,优先招募建档立卡贫困家庭的高校毕业生。

### 输送急需人才 壮大基层发展

在云南省曲靖市罗平县老厂乡法乃村,“90后”医生敖瑞远和护士李文瑞坐在84岁老人欧美益两旁,一边量血压、测体温,一边详细询问用药情况。

临走时,他们有些不放心,拉着老人的手叮嘱说:“做菜少放点盐巴,走路慢点,别跌着!”

类似这样的进村入户,敖瑞远和李文瑞一天要忙活十多个小时。他们在老厂乡卫生院上班,有着一个共同的身份:“三支一扶”人员。

地处罗平县北部边远贫困山区的老厂乡卫生院,2009年以来先后招募了14名“三支一扶”人员,现在服务期满留下的和新招募的一共还有8名。

在第一个“支医”人员到来之前,“红汞碘酒,抹抹就走;有效无效,责任尽到”是老厂乡卫生院医疗水平的真实写照。

“要么招不到人,要么留不住人,做血常规的机器上都掉了一层灰。”老厂乡卫生院院长钱云发说,从小“诊所”发展成为有7个业务科室的小“医院”,“三支一扶”人员功不可没。

2019年,老厂乡卫生院门诊诊疗人次突破8万人次,与十年前相比增长了近30倍;收治住院患者1000多人,还成功开展了60余例四肢骨折、剖宫产、全麻手术等一、二类手术,基本满足了当地老百姓就近就医的需求。

2012年前来“支医”的李文瑞向笔者回忆说,2014年春节放假后的一天晚上,卫生院接到紧急电话,有孕妇即将分娩,情况紧急。那段时间霜冻大,救护车不能前行,她和当班医生徒步行进,终于在半山腰见到瘫软在地的孕妇,顺利接生。

“这种经历在大城市很少见,对我个人毅力和品质的锻造很有帮助。”李文瑞说,年轻人和老同志互为补充,互相学习,都想为老厂乡卫生院提升医疗服务水平作出自己的贡献。

自2006年春天启动“三支一扶”计划以来,“三支一扶”服务领域从最初的教育、农业、医疗卫生、扶贫开发,逐步拓展到农技推广、水利、农村文化、就业和社会保障、贫困村整村推进、基层供销社等,这些都是基层公共管理和社会服务体系的重要领域。

近年来,80%以上的“三支一扶”人员服务于中西部地区,近80%的期满人员继续留在基层工作。

人社部人力资源流动管理司负责人表示:“选派一批有知识、懂技术、善创新的高校毕业生到这些岗位工作,就是要让他们把在校学到的知识转化出来,成为基层百姓看得见、摸得着的实惠,积极推动基层经济社会平稳健康发展。”(新华社王优玲 黄浩苑 严勇 陈国洲 黄兴)

### 精神感召

以入党为新起点,在复工复产和“六稳”“六保”一线开新局立新功

共产党人的精神铸就了过去,也将定义现在与未来。大公无私、先人后己,以身作则,模范带头,英勇不屈、顽强战斗,共产党人的这些特质,在这场抗击疫情中体现得淋漓尽致,迸发出强大的精神感召力。

“疫情之下,正是需要共产党员站出来,在危难面前工作不计得失,这就是共产党员的本色。”3月2日,84岁的钟南山院士参加一场在广州、武汉两地同时举行的特殊的入党宣誓仪式时说。广州医科大学附属第一医院与援鄂医疗队远程视频连线,钟南山亲自领誓,为坚持奋战在抗疫一线的徐永昊和援助武汉汉口医院的李颖贤两名同志,举行火线入党宣誓仪式。“为人民服务,只有起点,没有终点。现在成为党员,我们更要不忘初心、牢记使命,不辜负组织期望。”两名新入党同志表示。

这样的场景一幕接着一幕:浙江援鄂医疗队30多名医护人员在73岁的李兰娟院士带领下宣誓入党;新疆哈密市星星峡防疫卡口临时党组织在西路军军魂雕塑旁举行入党宣誓仪式;重庆涪陵区组织新发展的公安民警党员在疫情防控工作执勤点参加宣誓仪式……就这样,在社区活动室、在负压病房、在隔离区检查点、在高速路卡点,每一名火线入党的同志都面向党旗,庄严宣誓,这种组织生活的强烈仪式感,既增强了作为党员的荣誉感和归属感,又激励了干部、群众的抗疫斗志。

经受了生死考验,火线加入党组织之后,新发展党员的身心便深深地刻上了“先进”“忠诚”的烙印。然而,这一切才刚刚开始:成为共产党员,意味着他们要受到的锤炼越来越多,身上担负的职责和使命越来越多,“吃苦在前,享受在后”将成为他们一生的内在要求和行动自觉。

“加入党的组织,说明过去我干得还行,更重要的要看今后干得怎么样。”疫情袭来,正在休探亲假的第九批援藏干部徐永昊立即返回西藏林芝,凭着当年与非典、甲流搏斗的工作经验,及时组织当地医护人员进行防疫培训,而后,又主动向组

织申请先回疫情更严重的广东支援。3月7日,火线入党的徐永昊再上火线,作为中国红十字会防治新冠肺炎医疗专家组成员援助伊拉克,这一战就是60多天。回国后,他马不停蹄,再次告别父母妻儿,启程奔赴雪域高原。

“我不干最累的,别人就得干,我是党员,决不能往后缩。”戴晶是湖南省肿瘤医院头颈肿瘤内科护士,她安徽顿好年幼的孩子,勇敢地随队支援湖北黄冈,每天都是百分百地投入。3月17日,经过前线临时党委的严格考察,她光荣入党。援鄂凯旋后,她立马担起了科室里最辛苦的“白班接夜班”,有时一干就是近20个小时。

一名党员就是一根标杆。如今,火线入党的新党员已基本完成抗击疫情的任务,回到各自的本职岗位上,在复工复产和“六稳”“六保”一线开新局立新功,他们给身边人树起了一杆旗,成为新的精神标杆,增强了人们向党组织靠拢的决心,激励着大家在工作岗位上不畏困难、甘于奉献、再创佳绩。

在中国,从来没有一个政治组织像我们党具有如此强大的感召力,从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。尤其是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导和党的建设,我们党焕发出新的强大生机活力,吸引着更多先进分子向党组织靠拢。数据最有说服力——据统计,全国有44万多人,在抗疫一线提出了入党申请。

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡。中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族,中国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大人民,中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。今年是决胜全面建成小康社会、实现“十三五”规划收官之年,新征程上还有无数新的“娄山关”“腊子口”需要去跨越。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,在广大共产党员的先锋模范作用带动下,我们必将赢得疫情防控斗争的最终胜利,打赢精准脱贫攻坚战,如期实现全面小康,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

(新华社北京6月28日电)

谋划策。中山医院医护人员说:“人才难得,胡必杰入党,大家服气!”这个上海战疫的核心战场上,共有135名同志提出了入党申请,经过党组织逐一审查把关,成熟一个发展一个,有48人被吸收到共产党员。

护理工作与患者接触最多、与病毒距离最近。陆军第949医院“95后”护士长马娇,是个曾经荣立三等功、获得过全国优秀共青团员称号的小姑娘。疫情暴发后,她主动请战驰援武汉,主动报名参加突击队。在与病毒短兵相接的战场上,她丝毫没有畏惧,打针送药、抽血采样、监测体征、清理废弃物,不知疲倦地忙碌着,能多干一秒就坚持一秒。面对病魔,许多患者产生恐惧和自闭,给救治增加了难度。她把自己当成患者

的“女儿”,陪他们拉家常,带他们康复治疗,还把防护服装扮成“心愿墙”,用简单的漫画、朴实的话语传递信心和温暖。经一线临时党组织考察,并征求原工作单位意见,4月5日,马娇光荣成为一名共产党员。

“宣誓入党,可能是我这一辈子最浓墨重彩的一刻!”武汉封城,公共交通运营暂停,除夕夜湖北顺丰快递员小哥汪勇主动站出来,护送武汉金银潭医院深夜下班的医护人员

回家;往后一个多月,他忙着调配医疗物资,保障医护人员日常出行,给他们修电瓶车、买拖鞋,成了医护人员后勤保障的“大管家”,每天睡不到4个小时。他的行动,吸引了300多名志愿者加入他的团队,成为逆行医务战士的有力保障。2月28日,已经是入党积极分子的汪勇光荣成为一名共产党员。“汪勇表现一贯优秀,客户评价很高。”武汉顺衡速运有限公司党支部书记周雷说,“汪勇这个人哪里都传递着正能量,这是他优秀品质的体现,也是党组织长期教育培养的结果。”

“我们的辛苦多一分,疫情的风险就降一分,人们的恐慌就少一分。”3月份以来,吉林省舒兰市海外公共卫生临床中心一线临时党支部研究同意,56岁的复旦大学附属中山医院感染科主任胡必杰火线入党。疫情发生后,胡必杰作为国家、上海两级新冠肺炎医疗救治组专家,第一时间入驻上海市定点救治医院公共卫生临床中心。在这座“战疫堡垒”中,每天、每小时甚至每分钟,胡必杰和驻守于此的沪上最强医学“大脑”们都在为患者治疗出

回家”。在以零感染、零投诉圆满完成43天的接机转运任务后,他又紧急参加核酸检测工作。5月22日,经组织考察,一贯表现优秀的崔立成火线入党。

倪侃依,中央广播电视台总台央视湖北记者站记者,2014年9月向党组织递交入党申请书,多次参与抗洪、冰雪灾害、矿难等突发事件报道,表现突出。2019年12月31日,她和同事在央视新闻新媒体发出首条消息。随后,她报名参加报道突击队,坚守疫情报道一线,先后报道了武汉关闭离汉通道现场、火神山医院建设现场、空军首次成体系大规模出动现役大中型运输机执行紧急空运任务等。2月6日,她被党组织吸收入党。她说:“我采访的对象救护他人的精神,深深感染了我,激励着我!”

“严格把关、保证质量,是对党负责,也是对党员负责。”江苏省委组织部一位负责同志说,“正是秉持这样的原则发展党员,才能确保我们党能够始终保持先进性、纯洁性,保持党员队伍的活力和战斗力,从而面对各种风险考验和严峻挑战,披荆斩棘,勇往直前。”

各地坚持标准,严格程序,抓好支部研究、党委批准、县区把关等重点环节,确保抗疫一线发展党员工作的严实和实。

上海在发展援助湖北医疗队党员时,建立前后方协同工作机制,按照一线临时党组织评价与派出单位党组织评价“意见一致”原则,及时传递汇总各方意见;安徽滁州市建立四级联合审核机制,对抗疫一线发展的党员实行支部初审、基层党委复审、县市预审、市委组织部终审;中国铁路集团昆明铁路局集团公司党委组织部直接深入相关单位逐个预审,对档案文书、政治审查、会议讨论等情况进行全面审查。

据统计,在抗疫一线新发展的党员中,一线医务人员14613名,公安民警3378名,村社区工作人员1759名,新闻工作者455名,物资保供、市场监管、医院建设等抗疫一线人员4849名。其中,“90后”有8209名,占32.8%。抗疫一线新发展党员中,一线临时党组织发展的有8132名,占32.5%。这些新的战斗力,在艰苦的抗疫战场上百折不挠,为抗疫胜利的天平增添了砝码。

(上接A1版)

群众说:“有这样一群人守在身边,我们心里踏实、温暖!”他们守住了疫情防控斗争的重中之重、决胜之地,得到群众认可的同时,也通过了组织考察,光荣加入党组织。

疫情是一面镜子,映照每一个人。在这场抗疫斗争中,来自各领域的先进分子,勠力同心,日夜奋战;成为党员的他们更加斗志昂扬,心底无私,用汗水和泪水、坚韧与奉献,汇集起如海一般深广的磅礴力量,抗击病魔,驱散疫霾,他们无愧于共产党员的称号。

### 保证质量

坚持标准,严格把关,既看一线作为,又看一贯表现

战争年代,党组织火线发展党员并不鲜见,战火中的生死考验最能检验一个人灵魂的纯度、精神的高度,最能看出一个人是否忠诚勇敢、不怕牺牲;和平时期的,抗击重大疫情是一场没有硝烟的战争,防疫一线同样面临生死考验,一个人的入党动机、意志品质、担当作为都要经受淬炼和检验。

在这场抗疫斗争中,党组织像磁石一样吸引着抗疫战士们主动靠拢,他们有的之前已被确定为入党积极分子,有的刚刚提出入党申请。疾风劲草,板荡识诚臣。火线淬炼的新党员,在抗疫中展现出关键时刻冲得上、危难关头豁得出去的英雄品质,而他们在平日里的表现,更让人相信先进性的底色。各地在抗疫一线发展党员时,除考察抗疫表现,还全面了解发展对象日常工作、学习、生活表现,将“一线作为”和“一贯表现”相印证,“平时”和“战时”一同考察——

“党员是要拼命的,我可以豁出命去干!”在抗疫中,经过上海市公共卫生临床中心一线临时党支部研究同意,56岁的复旦大学附属中山医院感染科主任胡必杰火线入党。疫情发生后,胡必杰作为国家、上海两级新冠肺炎医疗救治组专家,第一时间入驻上海市定点救治医院公共卫生临床中心。在这座“战疫堡垒”中,每天、每小时甚至每分钟,胡必杰和驻守于此的沪上最强医学“大脑”们都在为患者治疗出

## 四川眉山开展脱贫攻坚问题整改情况全覆盖检查工作

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)为巩固提升脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战,四川省眉山市从6月28日起全面启动“两不愁三保障”回头看大排查等发现问题整改情况的全覆盖检查工作,持续推进脱贫攻坚问题整改落实。此次检查工作为期一周,涉及1700余户。

据了解,此次检查工作分为6个检查组,分别深入眉山市6个区县进行入户检查,主要检查“两不愁三保障”回头看大排查工作中发现的突出问题整改情况,2019年国家、省内脱贫攻坚成效考核发现问题和中央纪委监委国家监委调研督导发现问题整改情况,以及脱贫攻坚问题整改清零行动落实情况。

## 2020年度“金堂工匠”评选活动启动

本报讯(记者 胡桂芳)为加快构建一支能够支撑和引领金堂现代产业发展的工匠人才队伍,传承发扬工匠精神,创响“金堂工匠”品牌,日前,四川成都金堂县总工会正式启动2020年度“金堂工匠”和“金堂十佳工匠”评选活动,此次活动将分别评选出70名“金堂工匠”和10名“金堂十佳工匠”。评选范围包括在金堂重点围绕节能环保和通用航空等产业中,具有工艺专长、掌握高超技能,技艺精湛、精益求精,严谨细致、专业敬业,长期坚守在生产服务一线岗位,并在本领域、行业内具有较高公认度和示范引领作用的产业工人代表。

据悉,到2022年,金堂县将培育评选县级工匠300名,基本构建起一支能够支撑和引领金堂现代产业发展、结构优化、素质优良、具有强大竞争力和影响力的工匠人才队伍,传承发扬工匠精神,创响“金堂工匠”品牌。



近日,安徽省亳州市亳州幼师第一附属幼儿园开展了包粽子体验活动,让孩子们在活动中体验端午民俗,弘扬中国传统文化,厚植浓浓家国情怀。图为孩子们在体验包粽子。

葛云飞 李飞摄

## 四川青神开展“稳就业”送技能下乡活动

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)“返乡农民工、建档立卡贫困户、高校毕业生这三类群体首次创办小微企业或从事个体经营,正常运营6个月以上,可以给予1万元一次性创业补贴……”日前,以“乡村振兴靠老乡 就业脱贫人社帮”为主题的“稳就业”送技能下乡

活动在四川省眉山市青神县高台镇百家池村启动。

启动仪式后,活动现场立刻开展就业形势和就业创业政策专题讲座。讲座紧扣疫情下的就业形势和贴近农村劳动力的就业创业政策开展,旨在进一步帮助农村劳动力,特别是贫困劳动力树立信

心、找准方向,引导大家认清形势、补齐短板,提升增收致富本领,真正达到扶持就业、促进发展、振兴乡村的目标。

据了解,今年以来,青神县人社局积极落实“稳就业”“保居民就业”各项政策,开展线上线下招聘会60场,完成城镇新增就业1949

人,城镇失业人员再就业182人,就业困难人员就业108人;开展各类补贴性职业技能培训715人;发放创业担保贷款230万元;帮助大学生实现创新创业71人;落实各项政策补贴156.91万元。下一步,县人社局还将把送政策、送技能活动继续深入推向其它乡镇、街道。